
  
Студијски програм: Међународне студије, модул: Међународно хуманитарно право и право људских права 

Назив предмета: Међународно право и политика људских права 

Наставник/наставници: доц. др Дејан Павловић, сарадница Јања Симентић Поповић 

Статус предмета: Обавезни 

Број ЕСПБ: 6 

Услов: 

Циљ предмета 

Курс је заснован на интердисциплинарном приступу и усмерен на разумевање политичког, социолошког и 

културолошког контекста у коме се одвија правна заштита људских права. Међународна заједница је 

комплексан скуп вредности и интереса који продукују тензије, сукобе и сарадњу, а људска права често 

западају у процеп између идеологија, политике и правних норми. То је нарочито видљиво у процесу примене 

међународног права људских права у националним правним поретцима. Циљ предмета је да обради и 

објасни интеракцију права и политике кроз анализу историјски важних пресуда у упоредном праву. Као 

важан циљ јавља се и анализа улоге међународних и националних организација цивилног друштва у 
промоцији, развоју и надзору над заштитом људских права. 

 

Исход предмета  

На крају курса од студента се очекује да: 1. Разуме глобалне вредносне, политичке, економске и друге 

утицаје на садржину и заштиту људских права на националном нивоу; 2. Познаје и вреднује значај 

универзалних и локалних вредности које могу водити до тзв. „сукоба цивилизација“; 3. Познаје процесе и 

механизме увођења међународноправних норми у националне правне поретке и специфичности које постоје 

у области људских права; 4. Уме да евалуира квалитет конкретних наднационалних и националних мера 

заштите људских права; 5. Уме да препозна локалне проблеме из области људских права и осмисли кампању 

промоције или заговарањаунапређења и заштите људских права. 
 

Садржај предмета 

Теоријска настава 

Универзалност људских права; Регионални приступи заштити људских права; Имплементација норми о 

људским правима; Људска права и међународне организације; Међународни надзор над поштовањем 

људских права; Границе слободе изражавања; Границе верских слобода; Дискриминација и мере 

афирмативне акције;  
Људска права и организације цивилног друштва; Будућност људских права. 

Практична настава  

-Анализа нормативних оквира и судске праксе међународних и регионалних судова, дискусије о 

(не)дозвољеним ограничењима појединих људских права у одређеном контексту, посете и разговори са 

представницима институцијама које се непосредно старају о заштити људских права (судије, Заштитник 

грађана, Повереник за равноправност), као и са организацијама цивилног друштва који врше мониторинг 
над заштитом људских права. 

 

Литература  

Обавезна литература 

Димитријевић, Војин и други: Међународно право људских права, Београдски центар за људска права, 2007;  

-Томушат, Кристијан: Људска права између идеализма и реализма, Београдски центар за људска права, 2006 

-Павловић, Дејан. Говор мржње: од „тржишта идеја“ до апсолутне забране: амерички и европски приступ. 

У: Беширевић, Виолета (ур.). Милитантна демократија – некада и сада, Правни факултет Унион, Београд и 

Службени гласник, 2013; (стр. 207-244). 

 

Шира литература: 

 

-Brems, Eva: Diversity and European Human Rights, Cambridge, 2013; 



-Handbook on European non-dicrimination law – 2018 edition, Fundamental Rights Agency, Luxembourg, 2018; 

-Harvey, Colin: Rights in Divided Societies (Human Rights Law in Perspective), Hart Publishing, 2012. 

Број часова  активне наставе  Теоријска настава: 30 Практична настава: 15+15 

Методе извођења наставе 

Настава се изводи у форми предавања, семинара, структурираних дебата, осмишљавања кампања за 
промоцију и заштиту људских права и посета релевантним институцијама. 

 

Оцена  знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе 
поена 

 
Завршни испит  поена 

активност у току предавања 10 писмени испит   

практична настава 20 усмени испт 30 

колоквијум-и 20 ..........  

есеј 20   

 


